Prasības „B” kategorijai – „Kluba Pilots” (karto tikai pēc apmācības skolā)

„B” kategorijas pilots ir tas, kurš pabeidza sākuma apmācību lidojumiem ar vinču (minimāli 30 lidojumi un 5 stundas gaisā), un ir gatavs turpināt lidojumus klubā ar vecāko pilotu un/vai instruktoru pieskatīšanos, tikai piemerotos laika apstākļos un ar atbilstošo spārni.

Lidojuma apraksts eksāmenam uz „B” pamatkategoriju (lidojumi ar vinču)

0) Teorija – 50 jautājumi (maksimālais kļudu skaits = 5);

1) Pirms lidojuma sagatavošanās un inventāra pārbaude;

2) Paraplāna pacelšana un noturēšana lidojuma stāvoklī;

3) Augstuma uzņemšana un trajektorijas izturēšana;

4) Lēzenās spirāles (2-3) un iziešana no tām;

5) “Ausu” saliekšana, vadīšana ar svaru;

6) Mērķa nosēšanās precizitāte.
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Aptuvena lidojuma shēma –  manievru secību var mainīt.
Prasības „C” kategorijai – „Pilots” (karto tikai pēc „B” kategirijas saņemšanas)

„C” kategorijas pilots ir patstāvīgs pilots, kurš mierīgi un droši lido termiskos laika apstākļos, māk droši startēt un lidot kalnos, prot novertēt laika apstākļus un pareizi izvēlēt savu maršrutu. Min. nolidojums ir 20 stundas (pēc lidojuma grāmatiņas), kalnu lidojumu pieredze ir obligāta ! 

„C” kategorijas eksāmens sastāv tikai no 30 teorijas jautājumiem (maksimālais kļudu skaits = 3); praktiskais lidojums nav nepieciešams, tomēr tiks novertēta pieredze lidojot termiskos apstākļos.
„C” kategorijas pretendents var pieteikties uz IPPI karti (starptautiskā pilotu identifikācijas karte) lai legāli lidot ārzemēs, ņemot līdzi savu nacionālo apliecību. IPPI karte tiek izdota bezmaksas.

Prasības „E” kategorijai – „Moto” (karto tikai pēc „B” kategirijas saņemšanas)

„E” kategorijas pilots ir patstāvīgs pilots, kurš droši lido ar motoru mierīgos laika apstākļos, māk droši startēt un lidot ievērojot gaisa telpas noteikumus. Min. nolidojums ar motoru uz eksāmena brīdī ir 5 stundas (pēc lidojuma grāmatiņas). 

„E” kategorijas eksāmens sastāv no 30 teorijas jautājumiem (maksimālais kļudu skaits = 3) un praktiskā lidojuma, kur vajag pareizi startēt, manevrēt lidojumā, uztaisīt „ausis” un piezemēties.

